

# Školení o přípravě a vydávání evropských vyšetřovacích příkazů (EVP) s využitím simulátoru eEDES v rámci projektu TREIO

## Stručný přehled zásad č. 4

### Celkový přehled

Na základě projektu „TRaining on the European Investigation Order“ (TREIO, Školení k evropským vyšetřovacím příkazům)<sup>1</sup>, (TREIO), financovaný Evropskou unií, byla vyvinuta metodika školení a praktické, celoevropské standardizované odborné přípravy týkající se evropského vyšetřovacího příkazu (EVP) a digitálního systému výměny elektronických důkazů (eEDES)<sup>2</sup>, a zároveň se zde nabízí pokyny k přizpůsobení různým jurisdikčním kontextům.

Jeden konkrétní modul, věnovaný „domácím“ úkolům, je navržen s cílem posílit znalosti získané v předchozích kurzech a poskytnout účastníkům praktické zkušenosti s vydáváním evropského vyšetřovacího příkazu pomocí systému eEDES. Toto sezení se skládá ze tří úkolů:

- Příprava návrhu EVP v systému eEDES
- Přezkoumání návrhu EVP
- Odeslání EVP.

Hlavním cílem těchto úkolů je umožnit účastníkům procvičit si používání systému eEDES a zamyslet se nad pracovním postupem při vydávání evropského vyšetřovacího příkazu.

<sup>1</sup> <https://treio.eu/>

<sup>2</sup> Systém určený k výměně formulářů, dokumentů a důkazů v rámci pracovního postupu EVP, kromě jiných nástrojů justiční spolupráce, v rámci projektu vedeného Generálním ředitelstvím pro spravedlnost a spotřebitele, útvaru JUST.B.3, zaštitěný Evropskou komisí, známý také jako referenční prováděcí software podle nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2023/2844 ze dne 13. prosince 2023 o digitalizaci justiční spolupráce a přístupu ke spravedlnosti v přeshraničních občanských, obchodních a trestních věcech a o změně některých právních předpisů v oblasti justiční spolupráce.



### **Úkol č. 1: Příprava návrhu EVP v systému eEDES**

Účastníci mají za úkol připravit návrh evropského vyšetřovacího příkazu pomocí systému eEDES na základě daného scénáře zahrnujícího podvodnou činnost mezi dvěma společnostmi se sídlem v různých členských státech. Cílem je, aby si účastníci procvičili zahájení nového evropského vyšetřovacího příkazu, vyplnění přílohy A a příslušných oddílů pro zvláštní úkony. Tento úkol poskytuje praktické zkušenosti s vypracováním evropského vyšetřovacího příkazu a jeho přípravou k přezkoumání.

### **Úkol č. 2: Přezkoumání návrhu EVP**

Po dokončení návrhu EVP se účastníci ujmou role posuzovatele (kontrolora), který posoudí správnost a úplnost dokumentu. Poté návrh odešlou zpět k případným úpravám, než jej jako autor dokončí a připraví k odeslání. Tento úkol umožňuje účastníkům seznámit se s různými rolami v procesu vydávání EVP a zdůrazňuje význam spolupráce a důkladného přezkoumání.

### **Úkol č. 3: Odeslání EVP**

V závěrečném úkolu účastníci potvrdí, podepíší a odešlou dokončený evropský vyšetřovací příkaz k předání vykonávajícímu orgánu. Tento úkol posiluje kroky probírané v předchozím sezení o předávání EVP a poskytuje účastníkům praktické zkušenosti s procesem validace a předávání. Absolvováním tohoto úkolu získají účastníci jistotu v orientaci v systému eEDES a v provádění základních činností potřebných k účinnému vydání evropského vyšetřovacího příkazu.

### **Závěr**

Díky těmto úkolům se účastníkům naskytne cenná příležitost uplatnit své znalosti o vydávání EVP pomocí systému eEDES v simulovaném prostředí. Prostřednictvím praktických cvičení získají účastníci praktické zkušenosti s vypracováním, přezkoumáváním a předáváním evropských vyšetřovacích příkazů, čímž se zvýší jejich odbornost při využívání systému eEDES pro přeshraniční justiční spolupráci. Tyto úkoly posilují učení a podporují spolupráci a kritické myšlení, které jsou nezbytné pro efektivní vyšetřovací postupy v Evropské unii.



Za tímto účelem byl v rámci projektu TREIO vyvinut simulátor eEDES, který poskytuje příležitosti k odborné přípravě v reálném čase a pohlcuje, přičemž simuluje formuláře EVP a výměnu důkazů přizpůsobené různým scénářům.

